长清完成38万亩生态公益林保险全覆盖

区林业局三项措施加快林业发展

本报通讯员 王峰

2017年,长清区林业局对标现代化山水魅力新城建设,聚焦六大功能定位,聚力巩固提升林业建设成果,创新机制措施,加快林业发展,各项工作取得显著成绩,为辖区经济社会发展提供了有力的生态支撑。

抓项目促生产,扩绿添彩、提质增效。区林业局坚持以项目建设为载体,加大绿化力度,完成造林0.4万亩,新育苗0.56亩,发展林下经济4万亩,义务植树161万株。圆满完成退耕还林还果、村庄绿化等建设。琵琶山绿化提升工程和高速公路长清段绿化带补植完善提升工程正在加快施工。北大山郊野公园建设完成规划设计即将招投标。双泉镇现代中药种植

示范生态园和五峰山街道林下家禽养殖基地2个市级林业产业项目基本完成。低产低效核桃提质增效技术和铁皮石斛引种推广示范研究两个市级林业科技推广项目顺利实施,北方有机茶高效栽培技术示范腊3处、指广项目通过专家验收。申报市级经济林标准化示范园3处、省级森林村居5个、省级林业龙头企业2家,泉城绿茶等11批林产品在第十四届中国林交会和第三届中国(济南)花卉园艺博览会上获奖。

抓保护严监管,巩固成果、保障安全。区林业局落实保护发展森林资源目标责任制,全力防控森林火灾和林业有害生物,加大林地、生态公益林和野生动物等资源保护力度。组织开展"利剑""百日攻坚严防森林火灾"和"爱鸟、护鸟"等专项行动,严

厉打击非法占用林地、乱伐滥 伐林木以及乱捕滥猎、非法经 营野生动物等违法犯罪活动。 严格落实征占用林地审核审 批、林木采伐许可等制度,加强 食用林产品质量安全监管。

抓改革增活力,完善机制 推动发展。区林业局牢牢把握 国有林场生态公益功能定位和 "保护生态、保障职工生活"改 革目标,修订完善改革方案并 通过省政府批复。加快落实各 项配套措施,逐步完善管理体 制机制,基本完成国有林场改 革任务,初步建立起权、责、利 相统一,管理资产、人、财、物相 结合的森林资源资产管理体 系。加快推进集体林权制度改 革,建立健全林业风险保障机 制,实施商品林政策性保险 3921亩,并完成38万亩生态公 益林保险的全覆盖。

孝里镇与营市街道扶贫项目落地

本报12月21日讯(通讯员 牛振勇 周萍萍) 近日,长清 区孝里镇与槐荫区营市街道 5万株桃苗扶贫协作项目正式 落地。

今年6月,营市街道被确定 为孝里镇帮扶脱贫协作单位, 双方签订扶贫协作街框架协 议,并就产业项目对接进行 了多次深入交流,最终将桃 产业发展确定为帮扶契合 点。9月29日,营市街道将30万扶贫现金送至孝里镇,这部分资金由孝里镇统一协调,用于采购瑞蟠21、震脆、龙城蜜桃、鲁红618四个品种共5万株桃苗,桃树冬植面积约1300亩。

据悉,营市街道不仅在产业扶贫方面给予孝里镇大力支持,还在社区服务,学校教育等方面进行"一对一"帮扶。今年

教师节前夕,营市街道党工委书记张鹏亲自带队到孝里走访慰问,带来两万元慰问金,给贫困教师送去了食用油、面粉等慰问品,给贫困学生送去了食用具和图书。在营市街道的帮扶下,孝里镇计划用3年时间实现东部山区桃树种植全覆盖,使贫困村早日脱贫致富,推动当地旅游产业发展和农业农民增收。

归德街道启动计生"四贴近"服务

本报12月21日讯(通讯员 马光仁 李志) 日前,长 清区归德街道计生办启动了 计划生育"四贴近"服务工程, 得到辖区育龄群众的好评。

工作中,计生办人员送政策法规、节育知识、技术和保险服务上门,"零距离"贴近群众。计生办不断推出新的服务项目,简化办事手续,文明执

法,维护群众的合法权益。变集中群众的合法权益。变集中性服务为经常性服务,建立便从事,建立人办理,保证岗位处罚代理,保证岗位处罚代外,落实计划生育优先、公司导,落实对困难家决对百难的,不会放为,重度的生产。

文昌街道开展扶贫"五个一"活动

本报12月21日讯(通讯员程玉霞) 为推进精准扶贫,长清区文昌街道近期开展"五个一"帮扶活动,积极引导帮扶单位与辖区贫困户精准对接。

今年以来,文昌街道将精准扶贫计入机关干部的日常

考核,加大奖惩、督导力度,及时纠正问题,坚决杜绝弄虚时假、敷衍应付等行为。同节、财行应付等行为。同节、对宣传引导,通过抓示范、树典型等形式鼓励贫困户的脱贫信心,在辖区形成政府引导、社会帮扶、农户自我发展的良性局面。

长清区凤凰路文昌山庄门口龙润茶店,推出 买龙润普洱茶送杨林肥酒活动。本店出售中脉净水机5台,批发杨林肥酒、茅台、五粮液、法国卡斯特原瓶原装进口红酒、各种名烟、龙润普洱茶、安化黑茶及各种茶具,支持山东一卡通购物,代售山东一卡通购物卡。卡斯特红酒、杨林肥酒买十赠三。电话:66589099、18854187096

齐鲁遗嘱库:为60岁以上老人免费终生保管遗嘱



李荣凯主任

齐鲁遗嘱库创始人 济南市中正荣凯法律服务所主任 全国模范人民调解员 全国法律援助先进个人

怎样写遗嘱大有讲究

问:李主任,关于立遗嘱我们需要 注意哪些问题呢?

李主任:在遗嘱书写的过程中,用词不准确是卡住很多老年人的第一道坎儿。不少老年人在一些用词上犯了错,比如说,老两口婚后买的房子属于夫妻共同财产,如果老人不明白,就会以为老伴去世以后,整套房子就都是自己的了,然后就在遗嘱中写将这套房子留给谁,这就会导致遗嘱无效或部分无

很多人以为,写份遗嘱很简单,有支笔、有张纸就可以了。但其实,很多人写出来的是不受法律保护的无效遗嘱。据不完全统计,70%的老人不知道怎么写遗嘱,即使写了也可能是无效遗嘱。还有一份调查显示,九成以上遗嘱与房产有关。遗嘱无效,老人晚年难以心安。

效。我讲一个真实案例:刘老与老伴结 婚以后买了一套房子,生育了三个儿 子,三个儿子都已成家独立生活,后来 老伴去世,也没留遗嘱。刘老年纪渐大, 生活自理困难,而二儿子和小儿子对刘 老的生活不管不问,刘老便与大儿子在 一起生活。刘老觉得,大儿子一直对他 尽心尽力,便想百年以后将自己的房子 留给大儿子,便自己在家写了一份遗 嘱,说明房产留给大儿子继承,并将遗 嘱交给了大儿子。过了几年,刘老去世 了,大儿子就将刘老写的遗嘱拿给两个 弟弟看,要求继承父亲的遗产。没想到 两个弟弟不考虑父亲的遗愿,不同意也 不认可该份遗嘱的法律效力,没办法, 大儿子就将两个弟弟起诉到了法院,请 求法院判决。法院经过审理,判决该遗 嘱部分无效,大儿子就没办法得到一整 套房产。

问:怎么会部分无效呢?那刘老的 遗愿不就没法实现了吗?

李主任: 刘老立的遗嘱中写的是: "我死后,将我生前居住的房子留给我大儿子一人。"就这句话本身来看没有什么问题,但是这套房子是刘老和他老伴结婚以后买的,这就属于夫妻共同时产,无论怎样,刻老和他老伴者都各以后买的房产份额,刘老的老伴去世以后有留下遗嘱,她那一半就发生了法定继承,刘老和三个儿子都有权继承那一半的房产,而刘老去世以后所能处分局于他自己的那一半加上他继承老伴那一半的四分之一,这样说来,大儿子也就

只能拥有这套房子四分之三的份额,而 不是整套房子。

问:老人亲笔书写的遗嘱竟然也会 无效?

李主任:老人亲笔书写的遗嘱叫作自书遗嘱,自书遗嘱形式简单,但并不等于随意书写就可以了,有些遗嘱看上去可能没什么问题,可是从法律的角度来看,可能就不是字面所理解的那个意思了。类似的遗嘱还有很多,如果不知道怎样立遗嘱,很可能就会造成难以弥补的遗憾。

问:有些老人认为自己写的遗嘱没有法律效力,只有公证之后才具备法律效力,这样的想法对吗?

李主任:不是这样的。遗嘱有五种形式:公证遗嘱、代书遗嘱、自书遗嘱、口头遗嘱和录音遗嘱。自书遗嘱和公证遗嘱只是遗嘱的两种不同形式,自书遗嘱本身就具备法律效力,并不是经过公证以后才具备法律效力的。

问:看来,人们所理解的有关遗嘱 方面的知识还很浅薄,要想让老人的遗 愿得以实现,必须得让遗嘱合法有效才 行。

李主任:是的,合法有效才是遗嘱的关键。遗嘱是一种专业的法律文件,订立遗嘱必须符合相关法律规定,如果没有专业人员指导,很可能会导致遗嘱无效。为此,我作为发起人,联合山东大舜君和文化促进中心、济南市中正荣凯法律服务所、济南市中正荣凯法律维权协会等机构,成立了齐鲁遗嘱库,指导老人书写更加规范的遗嘱,保障老人的

合法财产和继承权益。 我们的咨询服务热线:

0531 - 8881 2338

我们有专业的团队,随时为您解答。

齐鲁遗嘱库办公地址:济南市市中 区经四路269号东图大厦八楼828室

齐鲁遗嘱库──专业订立遗嘱

专业法律指导

订立遗嘱过程中,我们有专业的法律工作人员对老人进行指导、状态评估,确保遗嘱的合法有效性。

代书/上门快速服务

齐鲁遗嘱库为书写困难的老人提供代为书写订立遗嘱服务,为行动不便的或地处偏远的老人提供上门服务。

便捷式服务

齐鲁遗嘱库提供遗嘱咨询、遗嘱起草、遗嘱登记、遗嘱保管等一系列手续, 方便快捷,当日即可完成。

服务宗旨

山东大舜君和文化促进中心机构 下设的齐鲁遗嘱库,是经济南市民政局 注册备案的公益项目组织,我们将竭诚 为60岁以上的老人终生进行遗嘱服务。

特别提醒

1、为确保遗嘱更具法律效力,避免 后续因其效力产生纠纷,办理过程中涉 及状态评估、上门订立及代书服务,会 产生适当费用,详情请提前致电咨询。

2,由于遗嘱订立需求量大,现场咨询人员较多,为保证提供完善服务,请提前电话预约。